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Beautiful 70ft Schooner with Charter Option

Listing ID - 4176 

Description Classic 70ft schooner / Motorsailer

Date
Launched

1960 / Full refit 2008

Length 18.15m (59ft 6in)

Beam 4.5m (14ft 9in)

Draft 1.5m centerplate up

Location Auckland, NZ

Broker Clive Bennett
clive.bennett@seaboatsbrokers.com
+64 27 494 9799

Price $1,350,000 plus Tax if any

Overview: 
A 70ft Classic Schooner (one family owner since new) in survey for day charter. Beautifully finished and fitted out,
superbly well maintained, comfortable and sea kindly. With masthead rig, furling headsails and a lifting pivoted
centerplate, she’s the ultimate blend of traditional character and modern gear and rig. A very appealing schooner
designed and built by Lex Lundmark in1960 for his wife and himself to cruise the Pacific in Captain Cook’s
footsteps. It has has been in the owner’s family since she was built. Son John rebuilt and refitted the vessel in 2008
and has proudly maintained her in perfect condition. It features the latest hydraulics and navigation technology
while carefully retaining her original distinctive and elegant style.
 
Apart from a comfortable recreational yacht with character, she is currently in survey for charter and is a popular
choice with her accommodation for 10 overnight plus two crew, with plenty of deck space for 20 day guests. Being in
charter, a new owner has the flexibility to defray berth and maintenance costs. She is powered by a 127 hp Gardner
engine which provides a cruising speed of nine knots making her an efficient motorsailer if preferred. Her aesthetic
appeal has made her desirable as seagoing segments for film production.
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Viaduct berth available on application. Charter business available by negotiation.
 
SPECIFICATION
Maritime NZ Registration: MNZ/MSA 133497
 
Propulsion
Engine: Gardner 6 LX Marine 127 BHP @ 1,500
Power: 127hp
Cooling: Fresh water
Fuel type: Diesel
Fuel capacity: Day tank 90 ltrs; Midship tank 336 ltrs; Port 840 ltrs; Stbrd 840 ltrs; Total 2106 ltrs. 
Cruising speed: 9 knots
Max speed: 10 knots
Fuel consumption: At cruising speed, 1100 RPM 4.0 gallons per/h (15.1 ltrs)
Bowthruster: Yes
Transmission: Shaft 
Propellor
 
Build:
Hull material: Steel  
 
Construction
Water tight collision bulkheads are fitted fore and aft. 
Hull Topsides steel. 
Decks laid teak
            
Electrics
Voltage system 12 - 240   
DC charger controller from 
2 x Alternators 
1 x 100 amp main battery bank
1 x 60 amp engine. 
Start battery bank 2 x 12V
 
Entertainment
Stereo and CD Speakers    
 
Water System
Hot and cold pressure 
Hot water 
 
Accommodation          
Sleeps up to 12       
Headroom: 6' plus
 
Head: TMC electric flush toilet
            
Galley
Fridge: Electric, Engine compressor



Freezer: Electric , Engine compressor
 
Equipment
4 burner gas stove
240-volt power sockets
 
COMMUNICATIONS
Navigation and Electronics
VHF Radio 1 Raymarine Ray 54
SSB Radio 1 Lazarette
Echo sounder
Auto pilot
Chart plotter
Echopilot,
Fwd looking sonar
VHF Radio
Laptop connections to Raymarine system and AIS system. 
Windspeed/Direction/Apparent:
Log All integrated
 
Sails
1 x Main 
1 x Fore
1 x Stay Sail – Self Tacking
1 x Foresail – Roller furling
1 x Storm Sail 
1 x Code Zero light airs sail
 
Ground Tackle 
Anchors, warps, chains, ropes, spare anchors
 
Anchor winch or capstan
Electric windlass and remote
 
Extras
Covers
Boom tents
Dodger
Bimini
Barbecue
Bow thruster
Boarding ladder
Tools
Many Spares
Emergency tiller 
EPIRB
Avon 6-man Life raft Coastal type.
 
Safety Equipment includes:
Flares



Bilge flood detector
2 x Bilge pumps and alarms 
Inflatable Danbuoy
Jack lines
4 x fire extinguishers.
Life jackets
Bosuns Chair/harnesses
Buckets 1 Aft locker/helm locker N/A
Fire Hose 1 Midships deck locker N/A
Fire Blanket 1 Galley N/A
Fire Axe 1 Second saloon N/A
Dry Powder Extinguisher
CO2 Extinguisher 5kg 2 Main engine
Distress Signals
Parachute Rockets 4 Mid cabin - starboard side 
Smoke Floats 2 Mid cabin - starboard side 3 years 
Lifesaving
Life Jackets 30+3 Mid cabin – portside
Inflatable life Jackets 6 Main saloon– portside
Life ring with light 1 Port
Life ring with line 1 Starboard N/A N/A
Navigation
NZ Nautical Almanac 1 Lazarette chart table 
Charts 1 NZ532 New
Compass 1 Sestrel 100mm 
Deviation Card 1 SSM
Binnacle Light 1 Lazarette
Chronometer 1 Saloon clock
Radar 1 Raymarine
Depth Sounder 1 DSM 300
GPS/SAT NAV 1 E 120
Navigation Lights 4 Plus Tri-light at mast head
Anchor Lights 1
General
Logbook & SSM 1 Lazarette
Boat Hook 3 Fwd. Rope lockers
Ships Whistle 1 Cockpit
Air Horn 1 Helm, (outlets and ignition on)
Heaving Line 1 Rope locker
Day Signal Shapes 1 Rope locker
Ships Bell 1 Forward cabin access locker
First Aid kit 1 Second saloon
 
 







The details of all vessels are offered in good faith but we cannot guarantee or warrant the accuracy of this
information nor warrant the condition of the vessel. Any buyer should instruct their agents, or their surveyors,
to investigate such details as the buyer desires validated. This vessel is offered subject to sale, price change,
location or withdrawal without notice.
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